



## 习近平向第十一届北京香山论坛致贺信

### 习近平签署主席令 授予15人国家勋章和国家荣誉称号

>>>第3版

## 我国将启动延迟退休改革

>>>第6版

## 习近平在甘肃考察时强调

# 深化改革勇于创新苦干实干富民兴陇 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

### 途中在陕西宝鸡考察 蔡奇陪同考察



9月10日至13日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在甘肃考察。这是11日上午,习近平在天水市麦积区南山花牛苹果基地考察时,走进果林了解相关种植、技术和管理情况。(新华社发)



9月10日至13日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在甘肃考察。这是11日下午,习近平在黄河兰州中山桥段考察时,同在场的干部群众亲切交流。(新华社发)

新华社甘肃兰州/陕西宝鸡9月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在甘肃考察时强调,甘肃要深入贯彻落实党中央关于西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展的决策部署,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,着力在加强生态保护修复、加快绿色低碳转型发展、进一步全面深化改革、推动乡村全面振兴、加强民生保障、促进民族团结等方面下功夫,加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面,奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

9月10日至13日,习近平在甘肃省委书记胡昌升和省

长任振鹤陪同下,先后来到天水、兰州等地考察调研。

10日下午,习近平在天水市考察了全国重点文物保护单位伏羲庙,了解文化遗产保护传承等情况。他指出,伏羲庙具有很高的历史文化价值,要将这份宝贵文化遗产保护传承好,让祖先的智慧和创造永励后人,不断增强民族自豪感和自信心。

11日上午,习近平前往麦积区南山花牛苹果基地考察。他结合展板听取引洮供水工程情况汇报,真切地回忆起2013年初来施工现场考察、指导解决施工难题的情景。当得知近600万群众从此告别苦咸水后,习近平十分高兴。他

要求加强维护和管理,让这项工程在沿线群众生产生活中发挥更大效用。

红彤彤的花牛苹果挂满枝头,一派丰收景象。习近平走进果林,了解相关种植、技术和管理情况。他说,乡村振兴关键在产业振兴。经过70多年培育发展,花牛苹果品牌更响亮了。要加强品种保护和培育,优化种植方式,创新营销模式,把这个特色产业做得更大,带动更多群众增收致富。他祝乡亲们生活像苹果一样红红火火。

随后,习近平来到麦积山石窟,沿着栈道仔细察看距今1600多年的洞窟和雕塑、壁画,同保护修复工作人员亲切交

流。习近平说,我国四大石窟是中华文明的瑰宝,都具有重要的历史价值、文化价值。他希望文物工作者赓续“莫高精神”,潜心为国护宝,为传承创新中华优秀传统文化、增强中华文化影响力作出更大贡献。

11日下午,习近平来到兰州市考察。在安宁区枣林西社区党群服务中心,他视察了综合服务平台、文体活动室和社区食堂,细致询问社区党组织发挥作用、优化便民惠民服务、落实为基层减负等情况,现场观看退休人员合唱演练。他还来到一旁的刘家堡派出所,了解警务力量下沉的做法和成效。(下转第3版)

## 省委常委会召开会议

# 传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神

湖北日报讯(记者张进、王馨)9月13日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话精神,研究部署我省贯彻落实措施;传达学习习近平总书记对党纪学习教育作出的重要指示,研究部署常态化长效化推进党纪学习教育工作;审议《湖北省规划委员会工作规则》《湖北省规划委员会办公室工作细则》。省委书记王蒙徽主持会议。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话精神,全面贯彻党的教育方针,扎实推动教育强省建设,为加快建设教育强国

作出新贡献。要牢牢把握教育的政治属性,落实立德树人根本任务,加强和改进新时代学校思想政治教育,健全师德师风建设长效机制。要牢牢把握教育的人民属性,建立同人口变化相协调的基本公共教育服务供给机制,更大范围更高层次优化教育资源配置。要牢牢把握教育的战略属性,以科技发展、国家需求为牵引,建立科技创新与人才培养相互支撑、带动学科高质量发展的有效机制。各级党委政府要坚持把教育摆在更加突出的优先发展战略地位,不断完善党委统一领导、党政齐抓共管、部门各负其责的教育领导体制,凝聚推动教育事业发展的强大合力。

会议指出,党纪学习教育开展以来,全省各级党组织坚决扛起政治责任,聚焦目标要求,紧扣重点任务,着力在学纪知纪明纪守纪上下功夫,推动广大党员干部进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,全省党纪学习教育取得明显成效。要深入学习贯彻习近平总书记对党纪学习教育作出的重要指示,认真贯彻落实中央党的建设工作领导小组会议部署,总结运用我省党纪学习教育的好经验好做法,建立经常性和集中性相结合的纪律教

## 省人大常委会召开主任会议

### 决定省十四届人大常委会第十二次会议于9月23日至26日在汉召开

湖北日报讯(记者王婧、通讯员王丹)9月13日,省十四届人大常委会召开主任会议。省人大常委会党组书记、常务副主任王艳玲主持会议。

会议拟定了省十四届人大常委会第十二次会议议程草案和日程安排,决定本次常委会会议于9月23日至26日在汉召开。

会议审议通过了《湖北省知识产权促进和保护条例(建议表决稿)》《湖北省档案管理条例(建议表决稿)》《湖北省工会劳动法律监督条例(建议表决稿)》《湖北省内部审计条例(建议表决稿)》,决定将上述法规建议表决稿提请本次常委会会议表决。

会议审议了《湖北省各级人民代表大会常务委员会规范性文件备案审查条例(草案)》《湖北省农产品质量安全条例(草案)》《关于修改〈湖北省各级人民代表大会常务委员会人事任免工作条例〉的决定(草案)》,审议了《武汉市智能网联汽车发展促进条例》,襄阳市、宜昌市、荆州市、荆门市沮漳河流域保护条例。(下转第2版)

## 全城锦绣 一江璀璨

# 今晚,长江文化艺术季在汉开幕

湖北日报讯(记者王晶)喝过长江水的人,总有一条大江在心中流淌;家住长江边的人,总有一条大江在灵魂深处激荡。今晚,由中共中央宣传部、文化和旅游部、中国文学艺术界联合会、中国作家协会指导,湖北省人民政府、水利部长江水利委员会、中国长江三峡集团有限公司共同主办的长江文化艺术季将正式拉开帷幕。长江流域13省区市在江城武汉携手,共同奏响长江文化艺术季的崭新乐章,乐章的序幕将由全城锦绣、一江璀璨的开幕式拉开。

武汉长江光影秀是此次开幕式以天为幕、以城为景的舞美:武汉长江大桥与长江二桥间的水岸线上,楼宇、大桥、游船、山体及趸船码头化作奇幻幕布,光影肆意作画。据介绍,此次长江文化艺术季开幕式全面升级了光影秀,“光影魔术师”将描绘出长江流域13省区市地标,将它们投射到天空,串联起长江文脉,呈现华夏气象。开幕式倒计时会是第一个震撼人心的时刻,由长江二桥领衔,跳动的数字与

13省区市名称将带动两江四岸一同闪烁。

和江水一同流淌的是歌声。长江,造就了从巴山蜀水到江南水乡的千年文脉,是中华民族的代表性符号和中华文明的标志性象征。开幕式的歌声伴随着来自游轮、来自岸边的歌声,此起彼伏的歌声里承载着羌藏文化、滇黔文化、巴蜀文化、荆楚文化、湖湘文化、赣皖文化、吴越文化,汇成我们对母亲河最深情的表白与眷恋。

城下沧江水,江边黄鹤楼。作为千古“诗楼”,蛇山之巅的黄鹤楼光彩夺目。文化名家将登楼畅谈,一同品味贯穿古今的隽永诗篇,抒发山水之间的家国理想。

以万里长江第一桥——武汉长江大桥为背景,长江文化艺术季开幕式将定格最激动人心的瞬间。光影魔术的创造者们将以辽阔江天为尺度,拉长长江流域13省区市地标入画,以大武汉两江四岸全城作衬,共同开启本次长江文化艺术季。

湖北日报讯(记者海冰)君住长江头,我住长江尾,共饮长江水。长江文化艺术季在汉盛大启幕之际,湖北日报联合省社会科学院,邀请来自青海、四川、西藏、云南、贵州、重庆、湖北、湖南、江西、安徽、江苏、浙江、上海等长江流域沿线13省区市的知名专家学者,畅谈长江文化,共谱新时代长江交响曲。

黄河与长江,源远流长,孕育了中华文明的两大基石——黄河文明与长江文明,他们都是中华儿女的集体记忆。长江造就了从巴山蜀水到江南水乡的千年文脉。长江文化已成为中华民族精神的重要标识。长江文化艺术季将于9月14日至11月4日在湖北举办,活动期间,13省区市专家学者将充分挖掘长江文化的丰富内涵和时代价值,阐释长江文明在中华文明中的重要地位,热烈讴歌长江文化,深情礼赞长江文明。

相关推荐>>>第4.5版